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Sogneprestens hjørne
Av Jon Atle Birkeland

Vi er på vei mot påska. Vi har 
våre bilder, tanker og fan-
tasier om hva vi skal gjøre i 
påska. Noe av det er bygd på 
tradisjoner, vi har jo alltid 
dratt på hytta og på isfiske på 
«hemmeligvann». Andre ting 
skjer etter «innfallsmetoden» 
når vær, jobb og andre ting 
har gjort sitt til at vi måtte 
endre på en gammel og vel-
brukt plan. Eller kanskje så vi 
at det var på tide å prøve noe 
nytt for det har blitt så trangt 
på familiehytta hos Bestefar 
og Bestemor etter hvert som 
alle får større scooter, større 
unger og så videre…
På Jesu tid handlet påska 
også om tradisjoner. De mar-
kerte den gangen folket som 
hadde vært fanget i Egypt 
fikk lov å dra derfra. Det var 
en markering fylt med tra-
disjoner og ting som skulle 
gjøres for å minnes dette. For 
en god jøde var det en viktig 
høytid og det var mange ting 
som skulle gjøres. Kort for-
talt så var nok påska på Jesu 
tid og i den delen av verden 
der han var minst like viktig 
som jula er for oss i dag.
Jesus og disiplene holdt seg 
til planen. De dro til Jerusa-
lem for å feire påske. Disiple-
ne var vant med at det skulle 
være sånn. Jesus visste nok 
mer om at denne påska ville 
bli ulik alle andre påsker. Han 
hadde drevet og forberedt 
disiplene sine på det. Disi-
plene hadde sikkert skjønt 
noe og de begynte nok å ane 
at det lå mer «i lufta» etter 
hvert som påska og reisen til 
Jerusalem nærmet seg.
Da de kom til byen ble Jesus 
tatt i mot som en rockestjer-
ne da han kom ridende på 

eselet. Det var palmegreiner og 
Hosiannarop. Det var nok ikke 
helt «etter boka», eller var det 
kanskje det det var? For profe-
ten Jesaia hadde skrevet noe om 
han som skulle komme ridende 
på eselfolen og der kom Jesus på 
eselet.
Det står lite om dagene fra pal-
mesøndag til skjærtorsdag, jeg 
vil nok tro at Jesus og disiplene 
fulgte tradisjonen så best de 
kunne. De forbereder påskemål-
tidet, finner et sted for å ha det 
og setter seg til bords.
Skjærtorsdag begynner ting å 
følge en annen «oppskrift». Jesus 
forteller om det som skal skje og 
har nattverd med disiplene før 
han drar ut for å be. Det som så 
følger er en fortelling som nok 
virker mer kaotisk, mørk og dys-
ter og kanskje virker den som det 
komplette kaos.
For Gud holder seg til sin plan, 
Jesus føyer seg etter det og går 
gjennom det påskefortellinga 
forteller om. Det handlet om 
rettssak, kors, død og graven i 
hula. Men det handler også om 
påskemorgen, en tom grav og en 
Jesus som viser seg for disiplene 
igjen.
Det handler om en Jesus som ga 
sitt liv for oss, ikke for at vi skal 
kunne få over en uke fri og bare 
bruke tre avspaseringsdager på 
det. Nei, han gjorde det for at vi 
skal kunne vite at det er nok å tro 
på det i stedet for å måtte følge 
tradisjonene fra Jesu tid med of-
fer, både av den ene og den andre 
typen.
La oss bruke litt tankekraft på 
det i påska: Hvis Jesus hadde 
fulgt tradisjonene den påska i 
stedet for å gjøre som Gud hadde 
planlagt så hadde kanskje påska 
vår bestått av helt andre ting enn 
turen til «hemmeligvann».



HAMMERFEST MENIGHETSBLAD	 3

LEDER
Påskeandakt

Anne-Line Nora, 
redaktør

Av  Ivar Gjerde
tidligere generalsekretær 
og misjonsleder

ed daggry den 
første dagen i 
uken kom kvin-
nene til graven 
og hadde med 
seg de velluk-
tende oljene som 
de hadde laget i 
stand. Da så de at 
steinen var rullet 
fra graven. Og de 

gikk inn, men fant ikke Herren Jesu 
kropp. De visste ikke hva de skulle 
tro, men med ett sto det to menn 
hos dem i skinnende klær. Kvinne-
ne ble forferdet og bøyde seg med 
ansiktet mot jorden. Men de to sa 
til dem: «Hvorfor leter dere etter 
den levende blant de døde? Han er 
ikke her, han er stått opp. Husk hva 
han sa til dere mens han ennå var 
i Galilea: ‘Menneskesønnen skal 
overgis i syndige menneskers hen-
der og korsfestes, og den tredje da-
gen skal han stå opp.’» Da husket de 
hans ord. Og de vendte tilbake fra 
graven og fortalte alt dette til de el-
leve og til alle de andre.

Alle de fire evangelistene forteller 
at det var kvinner som kom til gra-
ven den første dag i uken. De opp-
daget at steinen var rullet bort, og 
at graven var tom. Og de ble både 
forundret og forskrekket. Det at Je-
sus kunne ha stått opp fra de døde 
var nok en utenkelig tanke for dem. 
Heller ikke disiplene hadde forven-
tet det. Og forskrekkelsen ble ikke 
mindre da de fikk se to menn, som 
spurte, «Hvorfor letter dere etter 
den levende blant de døde?» Da 
ble de minnet om det Jesus hadde 
sagt i Galilea, at han skulle lide og 
dø, men oppstå på den tredje dag. 
Kvinnene skynder seg tilbake for å 
fortelle hva som hadde hendt, men 
blir møtt med skepsis. Evangelis-
tene har noe ulike fremstillinger 
om den forvirring som rådde, og 

Prekentekst: Lukas 24, 1-9

hva kvinnene egentlig hadde sett og 
hørt. Det Jesus hadde sagt om det 
som skulle skje hadde gått alle hus 
forbi. Oppstandelsen kom derfor 
fullstendig overraskende på alle.

Men Jesu oppstandelse står som 
noe av det viktigste og mest sentra-
le i den kristne tro. Paulus skriver, 
«Men er ikke Kristus stått opp, da 
er vårt budskap tomt, og deres tro 
er også tom.» 1. Kor. 15,14. Oppstan-
delsen var det avgjørende bevis for 
at Jesus var Guds Sønn. Ved at Gud 
reiser Jesus opp fra de døde viser 
han at han godtar forsoningsverket. 
Jesu død gir frelse for alle som tror. 
Oppstandelsen viser også at han for 
alltid har overvunnet døden. Jesus 
sier det slik til Marta: «Jeg er opp-
standelsen og livet. Den som tror på 
meg, skal leve om han enn dør. Og 
hver den som lever og tror på meg, 
skal aldri i evighet dø. Tror du det-
te?» Joh. 11,25-26.

Det er også i dag det avgjørende 
spørsmålet. Jesus er oppstanden og 
han lever! Det er en viktig sannhet 
også denne påsken. Han vil bo ved 
troen i våre hjerter. «Må Kristus ved 
troen bo i deres hjerter og dere stå 
rotfestet og grunnfestet i kjærlig-
het.» Ef. 3,17. De som var først ved 
graven er trosvitner og veivisere for 
oss til sannheten. 

«Se, Herren lever! Salig morgen-
stund! Mørkets makter bever. Trygg 
er troens grunn. Jubelropet runger; 
Frelseren er her! Pris ham, alle tun-
ger; Kristus Herre er!»

«Lovet være Gud, vår Herre Jesu 
Kristi Far, han som i sin rike mis-
kunn har født oss på ny og gitt oss 
et levende håp ved Jesu Kristi opp-
standelse fra de døde.»1. Peter 1,3.

God og velsignet påske!          

Jesus lever!

Det er liv og skiglede over bildet på 
bladets forside, og dette kan gi oss 
en fornemmelse av drømmepåske. 
En drømmepåske er vidder og fjell 
badet i sol, skiturer, gøy og lek i 
slalåmbakken og suse avgårde på 
scooter til isfiske og grilling.
Påsken er en høytid - og en fami-
liesammenkomst som de aller fles-
te feirer og markerer på sin måte, 
på hytta, eller hotell. Vi tilbringer 
gjerne dager sammen med fami-
lie og venner. Turer planlegges, 
og etter en lang dag ute, glede seg 
sammen over et godt måltid, og 
hygge seg.
I skrivende stund den 28. februar 
er det elendig vintervær, kuling og 
regn. Det måtte jo komme, for så å 
si hele februar har det vært ganske 
kaldt men sola har skint og strålt 
- litt og litt høyere på himmelen 
hver dag. Nå trenges det påfyll av 
masse myk tørr sne. 
Da kan vi glede oss over godt ski-
føre i byen og på innlandet - snøre 
sekken og spenne på skiene.
For de som velger bypåske, jeg er 
en av dem, kan jeg bruke skiløype-
ne, gå på tur, sitte på terrassen og 
grille pølser, få besøk og gå i kirken 
i løpet av høytiden.
Det er mange gudstjenester i kir-
ken i påsken. Den første er på 
skjærtorsdag på formiddagen. Da 
er det friluftsgudstjeneste på Stor-
vannet på Seiland. Vi ønsker og 
ber om godt og tjenlig vær og godt 
fremmøte. 
Samme dag på kvelden klokka 
18.00 - er det gudstjeneste i Ham-
merfest kirke. Etter gudstjenesten 
inviteres menigheten på et godt 
kveldsmåltid - og et hyggelig fel-
lesskap.
Du finner oversikt 
over påskens og 
andre gudstjenes-
ter i menighetsbla-
det.
Jeg ønsker alle en 
- solrik, glad og
GOD PÅSKE!
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En uke før jul, tredje søndag i ad-
vent og mørketid på det mest blå-
svarte, skapte tette snøbyger som 
til en gledelig forandring dalte rett 
ned, god før- julestemning.

Det var en glad gjeng, sogneprest, 
organist, fire musikere, diakon og 

Undertegnede, som i snøværet 
entret båten som skulle ta oss over 
til Akkarfjord på Sørøya.

Før avgang instruerte skipper Jo-
nas Paulsen oss om redningsutsty-
ret ombord.

Da båten gled inn til kaia ved fis-
kebruket var snøværet over, og Ak-
karfjord lå stille og vakkert kledd i 
sin vinterskrud.

Inne på fiskebruket i resepsjonen 
tok daglig leder Ann Kristin Kvals-
vik i mot oss, og straks, og i en vant 
håndvending rigget sogneprest Jon 
Atle 

Birkeland til prekestol og organist 
Halvdan Nedrejord og musikerne 
Ann Mari Sørløkken, Turid Lien, 
Tore Olaussen og Arve Solum, ord-
net seg sine plasser.

Med prekestol på plass, lysene 
tent, og Preludium spilt, ønsket 
sogneprest Jon Atle velkommen til 
gudstjeneste på Akkar brygge.

Den første salmen vi sang var den 

Gudstjeneste i Akkarfjord
 søndag 17. desember klokka 13.30.

fine: «Det lyser i stille grender « ..... 
den passet så fint å synge her.

Gudstjenesten hadde sin faste 
liturgi, og vekslet mellom salmer, 
tekst lesninger, bønner, Kyrie og 
gloria og bekjennelser. Etter inn-
gangsord og tenning av advents-
lys, ble tre vers av adventssalmen: 
« Tenn lys. Et lys skal brenne for 
denne lille jord « ...... sunget med 
god hjelp av «forsanger « Halvdan`s 
gode stemme.

TEKSTLESNING FRA JESAIA 9.
Neste salme i programmet er vel-

kjent og kjær, Nord- norsk julesal-

◆ Foto/ tekst  A.L Nora me:
«Velsigna du dag over fjordan, 

velsigna du lys over land «..... Det 
er en sann fryd å synge denne sal-
men, og gir mange minner.

I denne adventstid var det jule-
evangeliet som var kjernen og det 
gode budskapet i tekst lesningen 
fra Lukas 2, og i dagens preken.

Deretter sang menigheten: « Gla-
de jul, hellige jul « ..... En nydelig 
gammel salme som man lærte på 
skolen og søndagsskolen - og pug-
get alle versene.

Etter nattverdsmåltidet og tak-
kebønn, reiste menigheten seg og 
sang:

«Deilig er jorden, prektig er Guds 
himmel « ..... en mektig og vakker 
salme, også den lærte man i barn-
dommen. En fin og rik julegudstje-
neste ord og toner.

JEG VIL RETTE EN HJERTELIG 
takk til Ann Kristin Kvalsvik som 
tok så godt i mot oss, for all god ser-
vering og tid. Det var strålende.

Tusen takk til organist og «for-
sanger» Halvdan og musikerne Ann 
Mari, 

Turid, Arve og Tore fra Kirke-
brass, som musikalsk hevet guds-
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tjenesten i fullt monn.
Takk til sogneprest Jon Atle som 

så bra ledet hele gudstjenesten.
Det var en stor glede å prate med 

de fremmøtte.
Stor takk til skipper Jonas for 

trygg og hyggelig tur i den magiske 
mørketidskvelden.
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   Det har vært en lang og god tradisjon i landet vårt at barnet blir 
døpt. De fleste norske foreldre bærer barna sine til dåpen. Det har 
også noe med tilhørighet å gjøre, og som foreldre ønsker vi å gi 
barna våre det beste.
Dersom dere har bestemt dere for dåp, ta kontakt med oss på 
kirkekontoret. Vi trenger navn og adresse på barnet, foreldre og 
fadderne. Fadderne har en viktig oppgave og de bør velges med 
omtanke. De er vitner om at barnet er døpt – de ber for barnet, og 
støtter foreldrene i den kristne oppdragelsen. Fadderne skal være 
over 15 år og normalt tilhøre et luthersk kirkesamfunn. Minst to 
av fadderne må være tilstede under dåpen.
Innmelding til dåp bør skje i god tid. Dåpen foregår i gudstjenes-
ten.
Gudstjenester med dåp vår 2018:
Hammerfest kirke kl. 12.00:                                
 
 18. og 25. mars. April  8., 15., 22. og 29. Mai:  6. 
og 27.  Juni: 3., 10., og 24. 
Rypefjord kirke kl. 15.00:
 25. mars,  29. april,  27. mai og  24. juni.

Ta kontakt med kirkekontoret på 78 40 29 20 eller kirken@ham-
merfest.kommune.no for å avklare dato og sted for dåpen.
Hvis man ønsker dåp i et annet sogn, må det gjøres avtale både 
med menigheten man bor i og menigheten dåpen skal foregå i.

Dåpsdatoer 
i Hammerfest menighet

Du lyser din fred over barnet.
Du tek det i hendene dine,
du vernar og vaktar den vesle.
I liv og i død har du lova
at Herren tek vare på sine.

Du lyser din fred over barnet.
Vi legg det i hendene dine,
ditt ord er vår trøyst og vår 
tilflukt.
I liv og i død har du lova
at Herren tek vare på sine.

Du lyser din fred over barnet.
Det kviler i armane dine,
det lever i ly av di omsorg.
I liv og i død har du lova
at Herren tek vare på sine.

Salme nr 331 i salmeboka
T: Haldis Reigstad 2006 M: 
Eilert Tøsse 2006 

Å felle et tre
Det sies at på Salomonøyene 

i Stillehavet fins det mennesker 
som praktiserer en unik metode 
for å felle trær. Hvis et tre er for 
stort til å felles med øks, feller 
urbefolkningen treet ved å skrike 
til det.

Skogsmenn som sies å ha 
spesielle krefter, klatrer opp i 
treet og skriker til det så høyt de 
klarer. Dette holder på i 30 dager. 
Etter det dør treet og faller ned av 
seg selv. Det er treets ånd som har 
dødd, mener øyboerne.

En naiv tro hos et primitivt 
folkeslag, sier vi i Vesten. Det 
å skrike til trær i den tro at 
de skal falle, høres i beste fall 
lattervekkende ut.

Vi som har kommet lenger 
i utviklingen, vet bedre. Vi 
skriker til familiemedlemmer og 
til telefonen som ringer på feil 
tidspunkt. Til datamaskinen som 
oppfører seg merkelig, og til bilen 
som nekter å starte. Kanskje til og 
med til en stillestående bilkø.

Ikke for at det hjelper – maskiner 
og ting påvirkes jo ikke av 
skrikingen vår. Ikke engang hvis 
vi innimellom sparker litt.

Men når det gjelder mennesker, 
ja da kanskje øyboerne likevel har 
et poeng. Det å skrike til sånt som 
lever, gang på gang på gang, kan jo 
faktisk drepe livsgleden.
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Har vi sten i våre hender
 når vi møter den som falt? 

Salmen
jeg velger...

Har vi sten i våre hender
når vi møter den som falt?
Har vi dom i våre øyne, 
så vårt blikk blir hardt og kaldt?
Har vi glemt vår egen kriser
og vårt eget nederlag,
og det regnskap vi må vise 
på vår egen oppgjørsdag? 

Vi vil slippe våre stener.
Vi vil rekke frem vår hånd.
Kristus mildner våre øyne
Når Han gir oss av sin ånd.
Vi har alle falt i støvet.
Alle trenger vi en bror.
Han som elsket, ber oss prøve
å gi varme til vår jord.  

Ingen salme av den norske salmeboka har gjort så sterk inntrykk på 
meg.  Forfatteren til den Liv Nordhaug (1926 -2002) utfordrer den leser 
til ettertanke og handling. Salmen får meg til å stille følgende spørs-
mål: Har vi råd til å dømme de som har gått seg vill? Hvor har jeg meg 
selv angående dette spørsmålet? I utgangspunktet er salmen en på-
minnelse. 
I det første verset utfordrer forfatteren leseren i en stor grad med dette 
spørsmålet: Har vi virkelig glemt vårt eget mørke?   
Så skal altså hver av oss avlegge sitt eget regnskap for Gud. (Rom 14,10.) 
I det andre verset er utfordring til handling: Vi slipper våre stener! Men 
ikke i vår egen makt og kraft; der er Kristus som får oss til å gjøre det.
Vi er kommet inn i fastetiden. I den perioden i kirkeåret hvor vi nær-
mer oss Gud og oss selv. Periode til ettertanke og handling. Hvem øn-
sker jeg å være? Den dømmende, den som går rundt med har og kaldt 
blikk i øynene? Eller den som rekker frem hånda mi og gir varme til 
dem som trenger det mest? Svaret er: For Kristus alene. 
Må Kristus ved troen, bo i deres hjerter,
og dere stå rotfestet og grunnfestet i kjærlighet. ( Ef 3,17.)  
God fastetid kjære søsken i Kristus! 

Thora Ragnheidur Bjørnsdottir
Senior-/prostiprest i Hammerfest.

Alterduken i Hauen Kapell ble i sin tid heklet av 
min Gudmor Martha Holmgren. Hun gikk bort i ja-
nuar 1968.     (Foto: Karen Lorentzen)

Britt Hegggem
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BABYSANG
 i HAMMERFEST MENIGHET

◆ Foto/ tekst  A.L Nora

Det er mange aktiviteter som 
skjer i menigheten for store og 
små gjennom deler av året. En av 
aktivitetene er Babysang i kirkestua 
- torsdager fra klokka 12 00.

Torsdag 15. februar var jeg på besøk, 
og fikk oppleve skjønne smårollinger 
som lå sprellende på teppene, noen 
beveget seg bort til den nærmeste 
«naboen» for å få kontakt og sludre 
litt, og noen ville bare klappe litt på 
hverandre og sånn.

Musikalsk leder Elena Fredriksen 
begynte sang og musikk stunden 
med å slå lette slag på klang-staver 
og synge med alle mammaene: »Vel 
møtt her igjen alle mine venner» .....

Og så kom sangene som perler på 
en snor: « Lille Petter edderkopp... 
Ro, ro, ro din båt .... Ro, ro til 
fiskeskjær.... og i tillegg var det blant 
annet babysamba , og da fikk alle 
voksne overrakt et rytmeegg, som 
bidro med gode takter til musikken, 
og med en smårolling vuggende i 
armen, ble det noen runder etter 
lystige sambarytmer.

Det skiftet med sang og lek nede 
på teppene og sang og bevegelse og 
nydelig pludring rundt i kirkestua. 
Og da Aileen stod inne i ringen og 
blåste såpebobler, da var det mange 
små armer som viftet etter boblene.

Den kjente barnesalmen av 
Margrethe Munthe:» Kjære Gud, 
jeg har det godt.».....var den siste 
salmen vi sang, og til avslutning med 
himmelteppe over barna, var det å 
fint å høre tonene  i Carola sin sang: 
«Himlen i min favn»... spilt. 

En hyggelig og fin stund etterpå er 
formiddagsmat - med god tid til prat 

og mulighet til å bli bedre kjent med 
hverandre. Denne formiddagen var 
det en mamma som kom fra Peru, 
Stavanger, Mehamn, Havøysund, 
noen fra Hammerfest og en 
besøkende fra Italia. 

Og gullungene var: Martine, Emil, 
Josef, Trygve, Isak, William, Mikael, 
Tobias og Daniel.

BABY- sang begynte opprinnelig 
i Sverige. Konseptet var verdslig 
og kom til Norge i begynnelsen av 
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90-tallet.
Senere ble det lagt vekt på å utvikle 

en kristen form for Babysang, hvor 
spesielt Frelsesarmeen var opptatt 
av å få dette ut i menighetene. 

I forbindelse med trosopplærings-

reformen til Den norske kirke har 
Babysang blitt en populær aktivitet 
i mange menigheter rundt om i 
landet. 

Sang, musikk, bevegelse, lek og 
fysisk nærhet sammen med en mor / 

far, gir trygghet og glede. Foreldrene 
lærer sangene slik at de kan synge 
for barnet når de er hjemme.
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Hver desember får vi invitasjon fra kirken 
om å delta på julevandring med barna. I år 
var det en julesamling for 3-åringene og en 
julevandring for 4-5 åringene. Det hele star-
ter med at vi må skrive oss inn i mantall, og 
alle må få sitt navn skrevet inn i boka. Der-
etter går vi opp på galleriet der engelen ga-
briel tar oss imot. Vi øver på å synge og de av 
barna som har lyst får lov å være engler. Etter 
det er det er det leting etter sauene til gjeter-

ne som har blitt borte. Og sauene har gjemt 
seg overalt, oppi lyskroner, under benker 
osv. Slik går vi gjennom fortellingen om da 
Jesubarnet ble født. Synes det er en fin måte 
som barna blir kjent med juleevangeliet på, 
der barna får lov å være med i fortellingen 
ved å kle seg ut som engler, gjetere og de tre 
vise menn.
For 3-åringen lages det en litt enklere ver-
sjon.

Litt om julevandring 
for barnehager: ◆ Tekst/foto: Camilla 

      Fuhre Pettersen
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DØDE i perioden
17.11.17–17.02.18

DØPTE i perioden 07.01. –25.02.2018

@
HJEMMESIDE

Hammerfest menighet sin hjemmeside har blitt fornyet og oppdatert. Du 
finner oversikt over aktiviteter som skjer, og informasjon om tilbud vi 
har. Det er også mulig å skrive inn konfirmantene på nett, og melde seg 
på kirkens aktiviteter. Informasjon om disse aktivitetene vil som tidli-
gere sendes ut i brev. Adressen til hjemmesiden er: http://www.kirken.
hammerfest.no 
Her kan du også lese menighetsbladet på nett.
Dersom du har innspill til hjemmesiden, kan du sende en e-post til eva.
bjorgve@hammerfest.kommune.no

28.10.17.............Rosita Larsen og Lena Beathe Berg
11.11.17..............Malene Nyheim Pettersen og Kjartan Tveiten
17.02.18.............Karoline Natalie Nilssen og Eirik Berg                      

VIGDE

Døpt........................................ Dåpsdato	 Sted

Bruna Alexandra 
Alves Cardoso......................... 07.01.2018	 Hammerfest kirke
Leo Alexander Alves Butrus.... 07.01.2018	 Hammerfest kirke
Mathilde Lysjø-Husa............... 07.01.2018	 Hammerfest kirke
Olivia LyngenClausen.............. 14.01.2018	 Hammerfest kirke
Julian Halvorsen Thrane......... 14.01.2018	 Hammerfest kirke
Martine Rønbeck Sørnes......... 21.01.2018	 Hammerfest kirke
Emil Taraldsen Duurhuus........ 27.01.2018	 Hammerfest kirke
Mie LouiseSørnes Olsen.......... 28.01.2018	 Rypefjord kirke
William Harald
Antonsen Stavdal.................... 04.02.2018	 Hammerfest kirke
Even Aleksander Olsen............ 11.02.2018	 Hammerfest kirke
Vilde Marie Faye Rosvold........ 18.02.2018	 Hammerfest kirke
Tomine Othelie 
Dahl-Kvamme......................... 25.02.2018	 Hammerfest kirke

Navn................................ Født	 Dødsdato

Mill Wahl.............................1925	 17.11.-17
Ruth Unni Wulff...................1937	 20.11-17
Nuanchan Eliassen...............1962	 23.11.-17
Geir Bjarne Mauno...............1963	 24.11.-17
Haldor Gunnar Olsen............1928	 01.12.-17
Geir Oddvar Olsen................1948	 10.12.-17
Inger Andersen....................1947	 11-.12.-17
Gerd Johanne 
Heggelund...........................1926	 11.12.-17
Sigrunn Fjeldstad.................1950	 21.12.-17
Trond Pedersen....................1960	 21.12.-17 
Dion Einar Emil
 Johannesen.........................1931	 26.12.-17
Roger Hansen......................1926	 30.12.-17
Sverre Wold.........................1947	 02.01.-18
Paul Andreas 
Korneliussen........................1924	 12.01.-18
Andreas Eli Olsen.................1938	 14.01.-18
Torbjørn Olsen.....................1944	 21.01.-18
Ole Kristian Schouverøe.......1955	 17.02.-18

Sorg og savn...
Ingen er med oss for alltid,
– tiden forsvinner så fort.
Men minnene får vi beholde, 
– til lindring når savnet er stort.

Etter de tunge,
– de mørkeste dager
– stiger jo morgen en gang.
Ikke fortvil ! Etter sorger 
– gråt og savn, –
Kommer en lysere sang.

God Påske!	
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Petter og Adrian strikker,
markedsfører og selger buffer
◆ Tekst/foto: Bjørn Egil Jakobsen

20. og 21 mars venter FM for 
ungdomsbedrifter, og da reiser 
Petter og Adrian til Kirkenes for 
å vise fram sin ungdomsbedrift 
som heter PADRIANS NØD-
HJELP.

– Vi markedsfører og selger buffer, 
forteller Petter Andre Thomassen, 
som sammen med kameraten har 
tatt i bruk både egen laget Facebook-
side og annonse i lokalavisa Ham-
merfestingen.
    – Kanskje vi vinner markedsfø-
ringsprisen, smiler Petter, som me-
ner at god markedsføring er viktig 
for å få fart på salget. 

 SAMLES I KIRKENES
20. - 21. mars samles ungdomsbedif-
ter fra hele Finnmark i Kirkenes for å 
vise fram og selge sione produkter, 
og dette er årets store begivenhet for 
elever som går på alle Finnmarks vi-
deregående skoler. 
  Petter og Adrian Zahl har kalt sin 
ungdomsbedrift for Padrians Nød-
hjelp UB.
   – «P» er fra Petter og resten fra Adri-
an. Han har fått alle sine bokstaver, 
og jeg må nøye meg med en, flirer 
Petter, som egentlig synes det er helt 
greit. 

 – OVERSKUDDET TIL NØDHJELP
– Vi har allerede solgt en del, og over-
skuddet skal gå til Kirkens Nødhjelp. 
De driver viktig nødhjelp til byer i 
Europa som er nesten uten eller ikke 
har vann, forteller Adrian.
   Det er andre gang de skal ut og reise 
med ungdomsberiften sin. Sist var 
dem i Alta, og det synes begge to var 
skikkelig moro.
   I Kirkenes skal det deles ut priser 
i 18 ulike kategorier og vinnerne av 
fem av kategoriene skal represen-
tere Finnmark på NM for ungdoms-
bedrifter allerede 25. og 27. april på 
Lillestrøm.
    Disse kategoriene er Innovasjon 
Norges pris for beste ungdomsbe-
drift, FeFos pris for beste innovative 
produkt/tjeneste, Størst verdiska-
pingspotensiale, beste yrkesfaglige 
bedrift og Wildcard. 

—”P” er 
fra Petter 
og resten 
fra Adrian, 
forteller Pet-
terr Andre  
Thomassen 
og Adrian 
Zahl, sinstpr 
bak ung-
domsbedrif-
ten Padrian 
Nødhjelp UB, 
som er klar 
for å reiser 
til Kirkenes 
for å delta i 
Fylkesmes-
terskapet for 
ungdomsbe-
drifter.
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Ny familie
Gud, min familie er blitt 
større.  Jeg har fått søsken som 
egentlig ikke er mine søsken.  
Jeg har fått en ny forelder som 
ikke er min forelder. Det føles 
godt, og vanskelig.  Vær med 
oss, Gud!  Hold oss i hånden 
din.

Foran en 
vanskelig dag
Herre min Gud, jeg har våknet 
til en ny dag.  Også denne 
dagen er fra deg.  Jeg vet ikke 
om jeg makter det som denne 
dagen kan komme til å kreve 
av meg. Lær meg å stole på ditt 
løfte: ”Som dine dager er, skal 
din styrke være.”

Kjære Gud, 
jeg har det godt
Kjære Gud, jeg har det godt.  
Takk for alt som jeg har fått! 
Du er god. Du holder av meg. 
Takk at du går aldri fra meg! 
Pass på liten og på stor! Gud 
bevare far og mor!

Grønlands ordspråk:
Når du har gått akkurat
så langt at du ikke orker
å gå et skritt lenger,
så har du gått akkurat 
halvveis av hva du klarer.

Ord til ettertanke
VI HAR ALLE VÅRE 
begrensninger.  Ingen trær kan 
vokse inn i himmelen.  De færreste 
av oss kan sprenge grenser.  Men vi 
kan tøye grensene.  Innsatsvilje, 
mål-bevissthet, ønske om å yte 
noe i en større sammenheng.  
Dette er krefter som i alle tider har 
fått mennesker til å strekke seg ut 
over sine grenser.  Skal vi i vårt 
land noen gang kunne gjøre mer 
enn å snakke om solidaritet og 
medansvar, da er det nettopp den 
enkeltes ressurser vi må utnytte.

Eva M. Lorentzen

TOLERANSE og tålmodighet 
over-for de annerledes tenkende 
og annerledes følende – er 
grunnlaget for all ekte kultur.

H. Mjøen

KJÆRLIGHETEN MÅLES ikke 
etter hvor mange ganger vi 
rører med hverandre, men hvor 
mange ganger vi når hverandre.
		           S. Johnson	
KJÆRLIGHETEN er en frukt 
som kan høstes til alle årstider 
og bestandig er innenfor alles 
rekkevidde.
	 Mor Theresa

NOEN GIR SINE bekymringer 
svømmeundervisning i stedet 
for å drukne dem.
	 Mark Twain
JAKTEN PÅ en syndebukk er 
den letteste av alle idretter.

Dwight D. Eisenhower

Hvis du vækkes en morgen og alt er 
gråt, og du selv synes øde og tom,
og alt synes galt – som i går var godt
skal du stanse og tænke deg om.

Det nytter jo ikke, du fabler dig til
et blændverk du tror at forstå,
for inderst vet du, at drømmens spil
er en tåge, du aldri skal nå.

Fortaber du dig i en sorgfuld rus
over ting, som engang er hændt.
skal du prøve at se, at i nettopp 
dit hus har den skjønneste lykke 
brændt.

Bønneteks te r  fo r  små
 og  s to re–  en  l i ten 
samta le  med Gud

Du har skapt
oss til gleden
Herre, du har kalt oss til glede.  
Arbeid alene kan ikke gjøre 
oss til hele mennesker. Gi oss 
øye for gleden i livet, for fest 
og høytid, for kultur og kunst, 
for lek og munterhet, for 
fellesskap med mennesker 
vi er glade i, mennesker som 
trenger oss og venter på vår 
nærhet. Herre, du har skapt 
oss for gleden, gjør vår glede 
fullkommen i deg.

På reise
Gud, bevar oss når vi skal ut 
på reise. Send din vernende 
engel så den kan beskytte 
oss underveis. Hold din hånd 
over kjøretøy og trafikk så vi 
kan komme fram og tilbake 
igjen. Vi ber i Jesu navn.

På skolen
Takk, Gud, for at jeg får gå på 
skole!  Takk for at vi skal få 
lære å regne, skrive, lese og 
forstå!  Hjelp læreren å holde 
ut med oss og la ingen bli 
overkjørt på skoleveien.

Og ser du en regndråbe falde lidt 
tungt, skal du tænke på sollysets 
spil, og føle ditt hjærte – så levende 
ungt, blot ved tanken om – du er til.

Du skal lære at se at nettopp de 
ting,du så ofte i hastværk forlod,
var bitte små led i en lykkering
- En kjæde du aldrig forstod.

Du skal prøve at smile, når alt går i 
mod, du skal lære at smile i sorgen,
da vil du se at den aften blev god,
som begynte en smertefyldt 
morgen.

Dette diktet er skrevet av 
den poliorammede og sterkt 
invalidiserte danske lyriker Rosa 
Abrahamsen, og står i samlingen: 
”De store skibe” fra 1956. 	
			   A.L.

Du skal…



Helt siden utgangen av 
Egypt, har jødene feiret 
påsken som en av sine 
viktigste høytider, til minne 
om denne hendelsen. I før 
kristen tid feiret man vårfest, 
« den store gledesfesten.»  I 
katolsk tid skulle alle faste i 40 
dager før påske, for å minnes 
at Jesus fastet 40 dager i 
ørken. Etter reformasjonen 
tok det mange generasjoner 
før faste tradisjonen gradvis 
ble svekket. Kristne feirer 
påsken til minne om Jesu 
død og oppstandelse.

Nattverden ble innstiftet av 
Jesus under aftensmåltidet 
skjærtorsdag.

Påsken tilhører de 
bevegelige høytidsdager.  Det 
er også en av de eldste kristne 
fester. Som kjent bestemte 
kirkemøtet i Nikea i år 325 at 
første påskedag skulle legges 
til første søndag etter første 
fullmåne etter vårjevndøgn.

Man mente at Kristi kors 
var skåret på skjærtorsdag, 
så denne dagen skulle 
ingen bruke øks eller kniv. 
Kvinnene skulle ikke 
strikke, for pinnene minnet 
om lansene som Jesus ble 

stukket med og tornekronen 
han måtte bære. 

Noen steder er det ikke så 
lenge siden det fremdeles var 
skikk å heise flagget på halv 
stang langfredag - og til topps 
påskemorgen. 

I kirkene står alteret 
uten pynt fra langfredag 
til første påskedag. Etter 
tradisjonen skal alteret  
1. Påskedag være pyntet 
med hvite blomster, som er 
gledens farge.

Den norske bonden er svært 
avhengig av forutsigbart vær. 
I påsketiden ble det i gamle 
dager tydet mange værtegn. 
Dersom det var frostnatt til 
påskedagen, ville det bli frost 
i lang tid fremover. Dersom 
det regnet påskedagen var 
det varsel om en dårlig 
sommer.

I gamle dager trodde man 
at heksene dro til Bloksberg 
på skjærtorsdag. Da var det 
ekstra viktig at sopelimen 
stod ute, ellers tok de en 
hest, ei ku eller geit i stedet.

 I Tyskland og Sveits 
dukket påskeharen opp som 
påske symbol på 1700-tallet. 
I Nederland leter barna 

opp fargede, hardkokte egg 
som påskeharen har gjemt 
utendørs. Å farge og dekorere 
egg er en eldgammel 
tradisjon. I øst- og- mellom 
Europa var egg en fantastisk 
kunstart. 

Både Tsjekkia, Slovakia og 
Polen har konkurranser i egg-
dekorering. I mange land var 
det tradisjon at jenter ga sin 
utkårede fargede påskeegg. 
I Tyskland er det tradisjon å 
spise grønnfargede påskeegg 
på Skjærtorsdag, derav  
«Gründonnerstag».

Egg har som nevnt lang 
tradisjon som en del av 
påskefeiringen. I før- kristen 
tid var egget symbol for 
livskraft og nytt liv. Rundt 
vårjevndøgn begynner 
hønene igjen å verpe etter lang 
og mørk vinter, og kyllingene 
klekkes på den tiden. I riktig 
gamle dager grov folk ned 
egg i åkeren ved vårjevndøgn 
for å få god avling. 
Lammet er det eldste 
påskesymbolet. Hos oss er 
det symbolet på at Gud ofret 
sin sønn for vår skyld.    
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Gamle 
påsketradisjoner

Det var i soloppgangen 
◆  Tekst : Britt G. Hallqvist.  1975.  ◆  Melodi : Egil Hovland.     1975

Det var i soloppgange
for lenge siden nå - 
Tre kvinner gikk til graven, 
de gikk og gråt på veien - 
dit hvor den døde lå.

Hvem kunne lenger hjelpe
i deres angst og nød?
Det fantes ingen annen
som han i hele verden,
den venn som nå var dø.

Det var i soloppgangen,
 til graven kom de tre.
 En engel ropte til dem;
 Han lever! Kristus lever!
 Skynd dere nå av sted!

 Han selv er soloppgangen,
han selv er verdens lys.  
Han varmer den som fryser,
han følger oss på veien,
han lyser i Guds hus!
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Den rikeste mannen
i landsbyen

Carl var rik. Svært rik. Så ofte 
han hadde muligheten til det, red 
han lange turer rundt på eien-
dommene sine og gledet seg over 
alt han hadde oppnådd i livet. En 
dag stanset han ved en praktfull 
eik hvor gamle Hans satt og åpnet 
nistepakken sin. 

«Jeg ber om unnskyldning, jeg 
så deg ikke», sa Hans da han etter 
en stund kikket opp på rytteren. 
«Jeg satt akkurat her og takket for 
den maten jeg skulle spise.»

Carl så på de tørre brødbiten og 
den magre osten som utgjorde 
den gamle mannens lunsj.

«Hvis det der var alt jeg hadde 
å spise, ville jeg ikke ha følt meg 
spesielt takknemlig», sa han med 
en grimase.

«Åh, det holder fint for meg»,  sa 

Hans og smilte.
«Men vet du, det er merkelig at 

jeg skulle støte på deg akkurat i 
dag», fortsatte Hans.

«I natt hadde jeg nemlig en sånn 
rar drøm. Om og om igjen hørte 
jeg en stemme som sa at i natt 
kommer landsbyens rikeste mann 
til å dø. Jeg vet ikke om det betyr 
noe, men jeg tenkte det var best 
at jeg fortalte deg det».

  ”For noe tull”, utbrøt Carl opp-
rørt og galopperte i vei.

Men selv om han red både lenge 
og vel, klarte han ikke helt å glem-
me det Hans hadde sagt. Da han 
kom hjem igjen, bestemte han for 
sikkerhets skyld for å ringe etter 
legen. 

Han forklarte hva som hadde 

skjedd, og ba legen komme og un-
dersøke ham grundig. 

«Det høres ut som noe vås», sa 
legen, «men hvis du vil, skal jeg 
selvfølgelig undersøke deg». 

Etter å ha undersøkt Carl fra 
topp til tå, sa legen: «Carl, du er 
frisk som en fisk. Det er ingenting 
som tyder på at du skal dø i natt».

Carl følte seg litt roligere, men 
ba likevel legen om å holde ham 
med selskap gjennom natten. De 
spilte kort til utpå morgenkvis-
ten, da de endelig sovnet. Ved ni-
tiden ble de vekket av en gutt som 
kom og banket på.

- «Jeg har en beskjed til legen. 
Du må straks dra til gamle Hans 
sin hytte. Han døde mens han sov 
i natt».

Livet kan sammenlignes 
- med en reise.
Ikke nødvendigvis til
- forskjellige steder,
- men en reise i tid
- og en reise i erfaring.

Og etter en stund så
- lærer man kanskje
- at den du er, ikke minst
- er blitt til ved valg
- og erfaringer
- du har gjort deg selv.
Gjennom mennesker

- du har møtt, 
- og gjennom problemer
- og utfordringer
- du har måttet takle.
Og at både gode og 
- dårlige dager
- måtte til for å skape
- mening i livet ditt.

Livets reise foretas ofte
- i svimlende fart.
Den raske tiden vinner
- ofte over den sakte tiden
- og kanskje er det

- nettopp det som
- ville gjort livet
- og reisen bedre;
- nemlig å ta seg tid til å
- raste innimellom og bli
- sin egen reiseleder.
Se deg rundt på skaperverket, 
- og kjenne at man selv er
- tilstede, men ikke alene.
Akkurat nå, akkurat her. 
- I livet. 

Ha en fin reise.  

Livets reise...
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Søndag 10. desember var 
dagen da alle fireåringer i vår 
menighet var invitert til kirken 
fordi de skulle få en bok i gave 
under gudstjenesten.

Helt til kirkeklokkene sluttet 
å kime var det liv og røre i kir-
kerommet av barn og smårol-
linger som lekende lett var litt 
her og der.

Så ble det ganske stille da 
presten begynte å snakke og 
inviterte alle barna til å gå i tog 
i kirken, og det var det mange 
som ville, også noen voksne ble 
med. Det er trygt og godt for 
smårollinger å holde en mam-
ma eller pappa i hånden.

Gudstjenesten ble ledet av 
sogneprest Jon Atle Birkeland 
og kateket Aileen Zahl, som 
uhøytidelig og humørfylt had-
de god hånd om det hele - og 
barna deltok glad og helhjertet.                                                                                                      

Så var det tid for utdeling av 
boka, og barna kom opp til Aile-
en og Jon Atle for å motta den, 
spente, noen sjenerte og alle 
glade, og snar i vendingen for å 
vise den frem til de voksne og 
søsken.

Under nattverdsmåltidet 
kunne både barn og voksne ta i 
mot nattverd.

Den siste salmen som ble 
sunget med god innlevelse var: 
« Å jul med din glede og barn-
lige lyst».....

Og velsignelsen var med det 
blå himmel teppet, godt hjulpet 
av blide, kjekke konfirmanter.

Etterpå var alle velkommen 
til å hygge seg med kaker, kjeks, 
juice og kaffe.

Barnegudstjeneste
◆ Foto/ tekst  A.L Nora

med utdeling av 4-års bok
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Pessimisten 
og optimisten

Valget er mitt eget. Det kan 
enten være ”God morgen, 
Gud”, eller «herregud, er det 
morgen!»

Hovedforskjellen på en op-
timist og en pessimist ligger 
i hukommelsen. Pessimisten 
er flink til å huske på dagens 
sår og nederlag, men er rett 
og slett ikke i stand til å se 
morgendagens mange mulig-
heter. Optimisten har allerede 
dannet seg et bilde av  en  po-
sitiv  hverdag, og ser optimis-
tisk fremover.

En optimist jobber og ven-
ter at hans  drømmer og det 
mål han har satt seg skal bli 
virkelighet, og ser en mulig-
het i ethvert problem, mens 
pessimisten ser et problem 
i hver mulighet. Optimisten 
samler på dagens gleder, det 
er som oftes bekymringer 
pessimisten dveler ved.

FOR mange år siden ønsket 
en sko fabrikant å utvide mar-
kedet sitt. Ledelsen bestemte  
se for å sende to ulike repre-
sentanter som på hver sin 
kant skulle undersøke mulig-
heten for å selge sko. Repre-
sentantene ble sendt til for-
skjellige områder i Australia 
for å se om det fantes et mar-
ked særlig blant aboriginerne.

En stund senere kom to te-
legram.

- Det første lød slik : ”Umu-
lig marked. Alle går barbeint”.

- Det andre lød slik:  ”Uen-
delig marked! Alle går bar-
beint”.

Det er opp til oss hva vi vel-
ger å fokusere på. Noen ergrer 
seg over bagateller, andre ser 
med blide øyne på det meste.

Begeistring, optimisme og 
pågangsmot er tre gode egen-
skaper som får ting til å skje, 
og som gjør at livet vendes til 
et pluss.                              

- Ved å forandre innstilling, 
kan man forandre negative 
tanker til å se det positive i de 
fleste opplevelser.

Sannhet er den kraftigste 
makt på jorden, fordi den 
ikke kan forandres. 
– Dersom vi forteller sann-

heten første gangen, 
– trenger vi ikke huske alt vi 

har sagt.
Sannheten vil alltid vare 
lenger enn baktalelsens 
stormer og falske-anklager.
Vær ærlig. Ingenting er vik-
tigere i livet enn troverdig-
het. Når vi taper det,
–  har vi mistet essensen av 

favør, kjærlighet og suk-
sess. Den beste

– skjønnhets-krem er ren 
samvittighet.

Elsk sannheten, men tilgi 
feil. Det finnes kun en ting 
som tåler byrdene 
– hele livet gjennom. Det er 

god samvittighet.  

TREET
Du står alene langt utpå sletta,
-hvor ingen andre er å se.
Det er vel kaldt der uten kappe,
-med bena stukket dypt ned i sne.
Du trosser vinden, 
det gjør deg vakker,
-du holder ut i din frosne kropp.
Jeg drømmer også om sommernatta
-da du skal gi meg din søte knopp.
Du viser stolt frem dine armer,
-mot kulde kun din nakne hud.
Og lover at jeg en gang får se deg.
-i midnattslyset skal du stå brud.

Blått til lys, Bjarne Riesto  

 Hilsen til 
  morgenen
Se denne dag ! 
For den er liv, livets liv !
I all sin korthet rommer den
– alle livets sannheter 
og realiteter:

Vekstens fryd
Handlingens glede
Skjønnhetens prakt.
For i går er kun blitt en drøm
Og i morgen er bare et syn.
Men lever du dagen i dag godt
– gjøres alle gårsdager til lyk-
kelige drømmer
Og hver eneste morgendag 
blir
– et bilde  på håp.

Ta vel vare på den dag i dag !
Slik hilser jeg morgen.

Kalidasa, indisk dikter.

Bedre vitende 
professor

Han var fra India og var kom-
met til Amerika for å studere. 
Der fikk han for første gang 
høre Evangeliet forkynt, og han 
åpnet sitt hjerte - og ble en kris-
ten.

- Da han en dag satt utenfor 
universitetet og leste i Bibe-
len, kom en arkeologiprofessor 
forbi. I det samme hørte han 
studenten si til seg selv: « For et 
ufattelig mirakel! Professoren 
stoppet og spurte hva han leste.

- «Jeg leser om da Gud åpnet 
det Røde hav for Israels folk, 
slik at de kunne gå tørrskodd 
over,» svarte den nyomvendte 
studenten.

- «Unge mann, sa professo-
ren, nyere undersøkelser har 
vist at det sannsynligvis bare 
var 10 cm dypt vann på det ste-
det Israels folk gikk over!»

- Dermed gikk professoren, 
men kom litt senere forbi igjen. 
Studenten satt på samme sted 
og leste, og nå mumlet han for 
seg selv: «Men dette er da virke-
lig et mirakel!» «Hvordan det?» 
sa professoren.

-«Jo, svarte studenten, jeg 
leser her at Farao og hele hans 
hær druknet på 10 cm vann!«.
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Gunnar T. Holm
Roger og Turid Hansen
Solveig Fjeld Hansen
Odd Magnar Strømme
Parsøyly Bartholdsen
Else-Marie Christensen
Ellinor Riise
Berit Svanholm
Sissel K. Berg Røstvik
Randi Johansen
Karen Lovise Heggem
Odd-Wiggo Mauno og 
Ann Mari Johnsen
Sonja Håkonsund
Sissel M. Engevik
Carin Bratuz
Lise Jensen og
 Per Paulsen
Ingebert Johansen
Asbjørn Pettersen
Torunn og 
Kjell Kristoffersen
Gerd og Stig Nilsen
Paula Brun Larsen
Bodil K. Johansen
Åshild Marie Johnsen
Karin Mauno Johansen
Åse Breivik Arild
Frank Ove Sahlberg
Britt Heggem
Hilde Myrseth
Tore og Svetlana Holm
Eirik Arne Eliassen
Kari og Olav Tessem
Vigdis Henriksen
Torild og Trond 
Pedersen
Grethe Johansen
Haldis Dinesen
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Gaver til 
menighets-

bladet

Ellen Berg-Hansen
Reidar Løveid
Lill-Karin og 
Kjetil Fredriksen
Hilde Reite Schumacher
Gerd A. Sivertsen
Olaf Myrseth
Borgny Ingebrigtsen
John Wahl
Harry Johansen
Margot Eli
Jan Petter Olsen
Eva Karin Henriksen
Familien Thor-Aron 
Simonsen
Trond Skancke
Trude S. Eriksen og 
Egil Pettersen
Anne Lise og 
Hermann Huemer
Gunn Ch. Vaseli
Eva Milch
Unni R. Høydahl og 
Klaus Risto
Solbjørg og Willy Olsen
Lars Holmgren
Sven Are Halvorsen
Sølvi og Yngve Isaksen
Roger Lorentsen
Irene, Anne Kari og 
Gustav Engedal
Bodil og Eyvind Moberg
Inger Marie Albrigtsen
Anne Marie og 
Stein Larsson
Liv og Leiv Stokken
Nanne og Tor
 Ivar Heggelund
Line Jensen og 
Hans Ivar Iversen
Arne Hansen
Gerd Annie Mauno
Jarle Seppola
Eva Hagen
Nina og Knut Enochsen
Ellen Tronstad
Synnøve og 
Harald Mortensen
Elin og Tor Olsen
Bjørnar Lorentsen
Turid og Tore 
Helge Hansen
Ingrid H. Bøe Pedersen
Ann Karin og Roy Karlsen
Heidi og Dagfinn Pedersen
Edith Sebergsen

Ruth Bernhardsen
Andersen
Gerd og Ove
 Kristoffersen
Jan Olav Didriksen
Gerd Ingebrigtsen
Rigmor Brataas
Inger Karin Olsborg
Ragnhild Myhre
Frank Wæraas
Sagat-Samisk avis AS
Inger og Magne Jensen
Kari Nes
Gunnlaug Olsen
Haldis Samuelsen
Berit Skadal
Egil Thomassen
Svein Erik Planting
Dagfinn Nicolaysen
Henny Ligaard
Edvin Vevik
Jorunn Johannessen
Vivian Rasmussen
Ingeborg Olsen
Anbjørg Marthinsen
Kjell E. Baltzersen
Brita Bredal Teigen
Margot Lyngvoll
Hans Erling Haugen
Birgit og Kjell Valle
Ingeborg og 
Jakob Holmgren
Elin Wennberg
Turid K. Andreassen
Karin Andersen
Bjørg Hansen
Irene Karlstad
Ruth Fredriksen
Familien Erik Lemika
Oddrun og 
Harold Nilsen
Elin Heitmann
Elin B. Strand
Johanne og 
Anthon Sivertsen
Magnhild I. Normann
Britt og Knut Jørgensen
Janne B. Hansen
Hjørdis Haakonsen
Arne Tormod Grav
Helny M. Leseth
Olav Grasdal
Ella og Tore Kristensen
Torild Sivertsen
Ulf Eliassen
Hans Arne Dahl
Terttu Dahl
Randi Hjertø

Else Marit Amundsen
Aino A. Henriksen
Solveig Ståhl
Herlaug Rebbestad
Randi A. Johannessen
Aili Holm
Kirsten Eriksen
Arne Nygaard
Kitty og Hans Pettersen
Erna og Kåre Jæger
Annbjørg Ulveseth
Heidi og Kåre E. Stenvoll
Gerd Brenden Lund
Ovedia Mølmann
Jan Magne Hassfjord
Herborg Eriksen
Ann Inger Rønquist
Vivian Holmgren
Ann-Sylvi og 
Erling S. Jensen
Irene Nilsen
Kirsten Altmann
Gerd Selnes
Randi Hellerud
Sigrun og Knut Olsen
Else Marie og 
Torbjørn Svendsen
Sidsel Brataas Johnsen
Unn Hustad Olsen
Anne-Lise Larsen
Bodil Kleven
Judith og Claus Johnsen
Barbro og Stein Mansika
Signe Grønn-Vannbakken
Grete Wold 
Nelly B. Nordnes
Ulf Hansen
Walter Pedersen-Leijon
Randi M. Karlsen
Arna Kvalsvik
Torill Bjørgve
Ragnar Jørgensen
Bjørg H. Andreassen
Anne Frønning
Reidun Kurthi
Ellen og Stein Høybjør
Turid B. Hansen
Sigurd A. Olsen
Liv Aas
Åshild og Leif
Ragnhild Bredal Hansen
Ingunn Grødem
Arnhild Dahl

Tusen takk for gaver 
til menighetsbladet, 
totalt kr. 43 150,-.
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I slutten av januar måned var jeg 
noen dager i Zagreb, hovedstaden 
i Kroatia, i forbindelse med EM i 
håndball for herrer. Som veldig  
idrettsinteressert var det intet min-
dre enn fantastisk å oppleve hånd-
ball kampene i Zagreb Arena. 

På forhånd hadde jeg gjort meg 
noe  kjent med Kroatia, og spesi-
elt lest om Zagreb, som var kultur-
sentrum med stor industri, mange 
høyskoler, museer , opera, univer-
sitet som var grunnlagt i 1669, bota-
nisk og zoologisk hager,  mv.....

Mitt første ønske var å besøke  Za-
greb Katedralen. Den lå til alt hell 
i nær gangavstand fra vårt utmer-
kede hotell.

Katedralen ligger på en stor åpen 
plass i  øvre del av byen. Kirkebyg-
get er kolossalt, og jeg ble fortalt av 
en strålende blid dame som jobbet 
frivillig for kirken, at kirken er 77 m 
langt, 40 m bredt, 108 m rager tår-
nene og opptil 5000 personer kan 
den romme. 

 
Å rusle rundt i det store kirke-

rommet  var overveldende, jeg følte 
ærbødighet der jeg gikk rundt i ka-
tedralen og sanset og betraktet alle 
de unike velbevarte kunstverkene.

De vakre glassmaleriene, skulp-
turene, bildene, alle prekestolene i 
marmor, sølvskrin, mv... og sarko-
fagen til den velsignede Erkebiskop 
Alojzije Stepinac.

Man står i stum beundring over  
alle håndverkerne og alle de kunst-
nerne som har skapt slik prakt. De 
første kunstverkene var fra 1500- 
tallet og til 1900- tallet.

I alt det vakre, praktfulle og stor-
slåtte, så jeg på de malte mørke-
brune benkene, som var blitt grå av 
elde av slitasje på setet og skrå hyl-

Tekst: Anne-Line Nora, Foto: Lillian Sirkka Nora.

len foran. Der  mennesker i genera-
sjoner  har satt, og lagt sine folede 
hender på hyllen med pannen oppå 

hendene.— Det var noen denne for-
middagen  som satt slik i bønn.

Kirken ble planlagt i 1093/ 94 på 
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den tiden ble også bispedømme 
etablert. I 1102 regnes det med at 
byggingen startet, og i 1217 var den 
bygget ferdig i rundbuestil. Så i 
1242 ble den nærmest totalt ødelagt 
av tartarene som inntok Zagreb.

Fra 1254 til 1284 fikk biskop Ti-
mothy bygget en ny katedral i go-
tisk stil.-  År etter år bygget, utvidet 
og forskjønnet man kirken, utven-
dig som inne, det samme er det 
med renovasjonen den dag i dag.

-Zagreb er sete for rom.-kat og 
gr.- ortodoks erkebiskop. 

En kirke verd et besøk.
Stille kom all de besøkende inn 

i denne helligdom, -stille og beri-
kende forlot vi  katedralen.
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”Velkommen tilbake 
Anssi!”, sto det på et kort 
på bordet i hotellrommet 
da jeg kom til Hammerfest 
om ettermiddagen den 11. 
desember i fjor. En hygge-
lig hilsen som føltes godt, 
midt i årets travleste rei-
seuke.

Den finske presten i Norge arran-
gerer flere adventsgudstjenester for 
finner bosatt rundt i Norge. Dagen 
før, andre advent, var jeg i Stavan-
ger. Der snødde det så eksepsjonelt 
mye at Stavanger var vakkert kledd 
i hvitt til adventsmessen.

Det var spådd klart vær mellom 
andre og tredje advent i hele Finn-
mark, altså en reise uten ekstra 
vanskeligheter. Været var så klart 
på flyet fra Tromsø til Hammer-
fest at jeg for første gang kunne se 
Lyngsalpene. Ved tidligere besøk 
har det vært så overskyet at jeg har 
ikke fått oppleve Hammerfest kyst-
linje før under landing.

På hotellrommet var det mye å 
gjøre før kveldens gudstjeneste. Jeg 
begynte med å lage programbladet 

Varm adventsmottagelse 
i Hammerfest Den finske menigheten åpner 

for ”dobbeltmedlemskap”

til neste søndag, tredje advent, i 
Oslo. Da teksten var ferdig for å bli 
sendt til trykkeriet, var det tid for 
telefonkonferanse med det finske 
menighetsrådet klokken 16. Menig-
hetsmøtet i november 2017 valgte 
nytt menighetsråd for to år. Med 
medlemmer i Oslo, Trondheim og 
Tromsø, holder vi ofte møter på te-
lefon eller video.

Etter møtet ble det klesskifte til 

messen og transport til Rypefjord 
kirke. Det ble mange finske julesan-
ger på adventstjenesten, nydelig 
akkompagnert på flygel av organist 
Elena Fredriksen.

 Etter gudstjenesten flyttet vi oss 
til menighetssalen hvor Terttu og 
Hans Dahl hadde dekket festbord 
for mer enn 20 mennesker. Bordet 
var full av kaker og julebakst etter 
de beste finske tradisjoner. I tillegg 
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til blå og hvite farger og finske flagg 
var det tent hundre små lys for å 
markere Finlands 100 års selvsten-
dighet, den 6. desember 2017.

Det var spesielt hyggelig at prost 
Arve Marton Marthinsen deltok i 
festlighetene og at han holdt en 
hilsningstale til finnene. Under kaf-
fen var det rørende å høre at fin-
nene i Hammerfest føler seg en del 
av det norske samfunnet selv om 
morsmål og finsk sinnelag fortsatt 
føles viktig.

Den finske menigheten i Norge 
skal i løpet av våren 2018 forandre 
vedtekter slik at en finne bosatt 
i Norge og medlem av den finske 

kirken ikke må velge mellom den 
norske og den finske kirken. En 
finne kan bli medlem av den nor-
ske kirken, men også beholde med-
lemskap i den finske menigheten i 
Norge. Den finske menigheten vil 
da ikke motta norsk statstøtte for 
dobbeltmedlemmer, men tilbyr det 
finske støttenettet.

Etter en lang og meget hyggelig 
fest sov jeg godt, men søvnen ble 
kort siden jeg skulle fortsette til 
Båtsfjord tidlig på tirsdag. På ons-
dag var det adventskirke i Vadsø, 

torsdag i Kirkenes og lørdag i 
Tromsø.

Da julefreden senket seg, fikk jeg 
tid til å nyte av gavene fra Ham-
merfest: Ola Bremnes CD ”Petters 
poetiske pulver”, som hjelper til 
bedre å forstå den norske kristne 
arven. Fra boken ”Sørøya” lærte 
jeg at verdens nordligste korallrev 
ligger nordøst for Sørøya.

Anssi Elenius, 
finske presten i Norge

Foto:  Anne-Line  Nora
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Tårnagent-helg

Var du innom Hammerfest kyrkje 
laurdag 20. og sundag 21. januar? 
då kan det hende du møtte på no-
kre agentar. Desse dagane hadde 
vi mange flotte barn på Tårnagent-
helg. Utstyrt med eigne agentnum-
mer og id-kort utførte agentane på 
laurdagen fleire både hemmelege 
og ikkje fullt så hemmelege 
oppdrag. Agentane utforska heile 
kyrkja frå nedst i kjellaren til øvst 
i tårnet, på toppen av tårnet hadde 
vi fått med ein vaksen Tårnengel 
som passa på.  Agentar er allsidi-
ge, dei både syng, spelar tromme, 
spelar perkusjonsinstrument, byg-
ger Lego, brettar papir, lagar kunst 
på gudstenesteprogram, førebur 
oppdrag til sundag og leikar. Den-
ne helga var det plass til både leik 
og alvor. På laurdagen hadde vi 
fantastiske damer på kjøkenet som 
serverte agent-mat. Då det var på 
tide å gå heim ringte agent 0028 
med kyrkjeklokkene. 

Sundagen kom agentane tilbake 
og saman feira vi gudsteneste med 
stor og flott agentaktivitet. Ein 
av agentaktivitetane var ei gåve 

til Martine, dåpsbarnet denne 
sundagen, ho fekk ein song i frå 
agentane: 
Du er finere enn sola
Du er finere enn månen
Du er finere enn stjernene
Du er det fineste 
som Gud har skapt

Du er finere enn blomsten
Du er finere enn trærne
Du er finere enn fuglene
Du er det fineste 
som Gud har skapt

Du er finere vannet
Du er finere en vinden
Du er finere enn sommeren
Du er det fineste 
som Gud har skapt

(T/M Tore Thomassen) 

Til kyrkjekaffien hadde tårnagen-
tane, foreldre og andre kvinner og 
menn i kyrkjelyden baka, det vart 
eit festmåltid denne dagen. Takk 
for maten og takk for ei fin helg til 
både vaksne, ungdom og barn. 

◆T ekst Ingvill Ulveseth.   Foto; Miriam Zahl  og Anne-Line Nora
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Dagene 21.22. og 23.februar arran-
gerte vi aktiv vinterferie. 
Vi startet dagene oppe i alpinbakken hver morgen klo 
0900 med vel møtt, frokost og bibelsamling. 
Vi hadde 21 påmeldte barn i alderen 9-12 år. 
Onsdag 21.februar startet dagen med snøvær og blåst. 
Det så ikke særlig lovende ut for en dag i bakken. Men 
de som aldri gir opp og ber Gud om tjenelig vær, de får 
svar. Så rundt halv 11 lysnet det ute og sola kom frem. 
Da var det ut med alle sammen. 
I 13 tiden tente vi bål i skråningen, og fikk grillet pølser, 
karbonader og fiskekaker. Det så ut til å falle i smak hos 
de fleste. 
Vi var ute hele dagen, til tross for at det var noen kul-
degrader og vind. De som frøs hadde muligheten til å 
varme seg inne i Alpinhuset. 
Neste dag, torsdag 22.februar, strålte sola fra skyfri 
himmel. Vi fortsatte dagen i bakken, pluss at 6 jenter 
og Berit dro til Hammerfest staller. Der fikk de lov til å 
ri og stelle med hestene. Jentene fikk god hjelp fra en 
blid og hyggelig Veronica. Det var full fart i over 1 time 
hos hestene. 
Torsdagen valgte vi å lage maten inne i alpinhuset. Det 
var godt å komme inn i varmen og spise litt før vi dro 
ut igjen.
Dagen fortsatte som planlagt til klo 1600 i bakken. 
Fredagen møttes vi igjen for en ny aktiv dag. Etter de 
vanlige morgen rutinene og nedpakkingen av våres 
ting og tang, så kledde vi på oss og gikk ned til byen i 

lag med Aileen og Ingvild. Jon Atle og Berit kjørte ned 
og forberedte mottakelsen av sprekingene.
Vi møttes igjen nede på biblioteket for film og varm ka-
kao. Filmen vi så het «i miraklenes tid»
Etter filmen ble det pizza fra Peppes nede i kirkestua. 
Tror det smakte veldig godt. 
Tusen takk til alle barna som deltok og takk til Ham-
merfest alpinklubb. Vi gleder oss til neste år. 

Aktiv vinterferie 2018
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KRYSSORD
LØSNING: 
Vannrett:
1. PAUL 4. HUSMOR 6. OL 7. 
TENKE 11. UD 12. TO 13. ÅSNE 
14. ELLA 15. BE

Loddrett: 
1.PULT 2.UMEÅ 3.LO 4.HODE 
5.STOL 8.NSB 9.KNE 10. EE

Da er det tid for årets fasteaksjons 
innsamling med konfirmantene. Det 
går i år, som tidligere år, til kirkens 
nødhjelp. Poenget med at det er 
konfirmantene som deltar, er at vi 
skal lære viktigheten med å hjelpe 
andre mennesker i nød. Ikke bare lo-
kalt men også i verden ellers.  

HVA ER FASTEAKSJONEN?
  For over 50 år siden bestemte me-
nighetene i Norge seg for å ha en 
årlig innsamlingsaksjon til Kirkens 
Nødhjelp sitt internasjonale arbeid. 
Fasteaksjonen er i dag den nest stør-
ste innsamlingsaksjonen i Norge, - 

Kirkens Nødhjelps fasteaksjon 20.03. 2018.
etter TV-aksjonen. Aksjonen er lagt 
i en tid av kirkeåret som heter faste-
tiden. Fasten varer i 40 dager helt fra 
askeonsdag, men selve Fasteaksjo-
nen arrangeres over hele landet søn-
dag til tirsdag før palmesøndag. 

HVA GÅR PENGENE TIL?
  Tema for Fasteaksjonen 2018 er Kir-
kens Nødhjelps arbeid med vann og 
sanitær i utsatte områder omkring i 
verden. 
HVORDAN KAN JEG BIDRA?

Gå med bøsse på aksjonsdagen, 
som er TIRSDAG 20. MARS i Ham-
merfest – ta kontakt med din lokale 

menighet. På telefon 78 40 29 20. Vi 
starter fra Hammerfest kirke kl. 1700. 

Gi et bidrag i bøssene når bøssebæ-
rerne kommer på døren.

Bruk Spleis for å samle inn pen-
ger til din menighet. Spleis er en su-
perenkel måte å samle inn penger di-
gitalt. Vi i Hammerfest har opprettet 
en spleis innsamling. Denne linken 
finner dere på hjemmesiden til Ham-
merfest menighet, og på facebook 
sida til Hammerfest kirke. 

Gi en gave ved å Vippse et valgfritt 
beløp til 2426, eller send en SMS med 
kodeordet GAVE til 2426 (200 kr). 
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Okhaldhunga times - 
januar 2018 Av Kristin og Erik Bøhler

Vi kommer fra Bærum, men bor og job-
ber nå i Okhaldhuga i Nepal. Vi har 
tre voksne sønner. Kristin er utdannet 
barnepleier og menighetssekretær og 
har ansvaret for sosialkontoret og er-
næringssenteret i Okhaldhunga. Erik er 
utdannet barnelege og er overlege på sy-
kehuset i Okhaldhunga. På 80-tallet job-
bet vi for for Santalmisjonen i Bhutan. I 
Okhaldhunga Times skriver vi om arbei-
det vårt ved sykehuset og de menneskene 
vi møter.Foto: Helge R. Johnsen

Kjære venner

OKSYGEN TIL JUL

sin egen oksygenfabrikk!!
Det har kostet mange penger. 

-
pals egne myndigheter, og Normi-

-
sjektet i havn. Dette er den første 
oksygenfabrikken i hele denne de-
len av Nepal, og vil kunne gjøre en 
stor forskjell for folk langt utover 
Okhaldhunga Distrikt.

I ti dager gikk kirkens ledere og 
ungdommer fra landsby til landsby 
der det fantes kristne. De kristne 
der gikk sammen om å lage masse 
mat, og invitere hele landsbyen. 
Kirkevennene kom, danset, sang og 
forkynte. Troende og ikke troende, 
barn, unge og gamle forente seg i 
dansen rundt bålet. Den kalde nat-
ten ble varm, og et lys skinner i mør-
ket. I år var gleden i kirken stor over 
å kunne ha julesang i en ny landsby 
der det denne høsten har samlet seg 
en liten gruppe på ti nye troende.

Og hvor mange kom til julefesten?
Det er det ingen som vet, men det 

gikk med 75 kg ris, og med så mange 
barn må det ha vært mer enn 600 

med seg mer enn bare maten. Mens 
barna ble sendt ut for å spise, prekte 
presten til de voksne. Hva prekte 
han om? Jo om den første og den 
andre Adam, om gjenreisningen i 
Amos 9, Isais’ rotskudd og oss i li-
vets tre som bringer forløsningen 
som ble gitt oss i julen, videre. Noen 
i Norge som slår dybde og vidde? Da 
jeg så opp, satt sannelig fengselsdi-
rektøren ved siden av meg, som vi 
inviterte da vi besøkte fangene med 
julesang! Hun var i kirken for første 
gang.

DR. KESHAB
  Da jeg begynte i jobben på Patan 
Sykehus i Katmandu i 2003 hørte 
jeg om en ung gutt som svevde mel-

Slik ser selve «fabrikken» ut, med kompressorer, tanker og fulle sylindre. Den vil sette 
oss i stand til å gi pasientene mye billigere tilførsel av ekstra oksygen enn vi kunne før. 
Slik vil Pasientstøttefondets utgifter også reduseres, og vi vil kunne selge oksygen-sy-
lindre til nabosykehus. Så dette bidrar til å sikre sykehusets økonomi for framtiden. 
En stor dag for Okhaldhunga!

lom liv og død, med lungene fulle av 
tuberkulose. På den lange veien til-
bake til livet kom han til kristen tro. 
Opplevelsen av å bli frisk ga ham 
lyst til å bli lege. Da sykdommen var 
overvunnet viste han seg å ha svært 
lett for å lære, og et stipend gjennom 
UMN gjorde det mulig for ham å gå 
den veien.

For tre år siden var han ferdig med tur-
nustjeneste, og siden har han jobbet her 
hos oss i Okhaldhunga. Han har blitt 
nesten som en sønn for oss, som har våre 
egne sønner altfor langt unna. Så lenge 
har ingen nepali-lege vært her ved syke-
huset før. Han har hatt en viktig rolle i 
hele sykehusets utvikling, og som uopp-
slitelig muterasjonsråd i legegruppa og i 
fellesskapet her.

DET KUNNE
 VEL IKKE GÅ.....
Hun kom inn i full fødsel, første-
gangsgravid. Men det var så alt for 
tidlig, nøyaktig tretten uker før hun 
hadde termin. Barnet ble født rett et-
ter at hun nådde fram hit.

Han var ikke store karen, veide 1 100 
gram. Og helt umoden, huden viste ty-
delig at han skulle vært i mors mage i 
ytterligere tre måneder. Alt mykt, butt, 
sårbart og bittesmått. Lunger, hjerte, 
tarmer, ikke noe av det er satt i stand 
ennå, til å tåle verden utenfor. Men her 

det mange av på Nyfødt-avdelingene der, 
og i våre dager greier de seg, nesten alle 
sammen. Men her?
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Det ble ti dagers intenst arbeid. Mest 
for mamma og pappa som holdt 
døgnvakt ved vår hjemmesnekrede 
kuvøse, men også for leger og syke-
pleiere. Vi har ikke respiratorer eller 
surfaktant, men kanskje det holder 
med «CPAP»? Vi har ikke intravenøs 
ernæring, men kanskje tarmsyste-
met hans begynner å fungere i tide, 
så han tåler morsmelk? Vi har ikke 
nyfødtsykepleiere, men mamma har 
gått på hjelpepleier-kurs, så kan-
skje? Spennende dager og netter. 
Opptur når han tåler litt melk, ned-
tur når han puster dårlig. Til vi tapte, 
igjen. Han døde i natt. Det kunne vel 
ikke gått...?

K
I forrige nummer av OT hadde vi 
vært på seminar. Nå har vi arrangert 
seminar selv:

seminaret om «å se de usynlige» arran-
gerte en halv dags seminar for hele sy-
kehusstaben om det samme. Her er det 
vår Økonomisjef Buddha Shrestha som 
forteller sine medarbeidere om hva han 

Det er ikke tilfeldig at misjonen 
driver sykehus. Hele ideen med sy-
kehus sprang ut fra kirken, i de før-
ste århundrene av dens historie, 
lenge før det fantes stater som så på 
det som en naturlig oppgave. Det 
har vi lett for å glemme, vi som er 
så heldige å tilhøre en velferdsstat 
som tar sitt ansvar for sosialt arbeid 
og helsevesen på alvor. Vi glemmer 
at staten på mange måter «har lært 
det» av kirken.

for å ha grunnlagt det første histo-
risk kjente sykehus, i Caesarea i år 
369. Der bygde kirken et stort senter, 
som inneholdt både et kloster, fat-
tighus og et sykehus.

Når kirken driver helsearbeid, 
er den seg selv. Det framgår klart 
i Misjonsbefalingen: «...., og lærer 
dem å holde alt det jeg har befalt 
dere», sa Jesus til disiplene. Å lindre 
nød og helbrede sykdom var noe av 
det han hadde befalt dem. Og oss. 
Det er både inspirerende og trygt å 
vite at vi står i en lang tradisjon.

OTELL 
FOR MENTAL HELSE

Alle som har prøvd, vet hvor van-
skelig det er å huske å ta medisiner 
regelmessig. For mentalt syke pa-
sienter kan det være enda vanske-
ligere. En av våre kroniske mental-
pasienter har ingen familie som tar 
seg av henne, og bor rundt omkring 
i sjappene i landsbyen, der hun tig-
ger mat. Hun greier ikke å huske å ta 
medisinene sine selv. Så nå har vi al-
liert oss med innehaveren av en av 
de sjappene, og prøver noe nytt.

Vi betaler for et måltid der for pasienten 
hver kveld. Og så sørger «hotell-eieren» 
for at pasienten får i seg medisiner før 
hun får maten. Her får hun medisinpak-
kene av Kristin, og beskjed om hvor mye 
pasienten skal ha.

helsevesen!
«Dere lønnes av mine skattepen-

ger, og så er dere ikke der når jeg 
trenger dere??»

Det var som plutselig å være tilba-
ke i Norge igjen. For setningen over 
kunne da vært sagt der? Men her er 
tanken faktisk ganske ny. For helse-
tjenester har vært noe som «kommer 
utenfra», fra staten, eller «Mission», 
eller andre som landsbyfolket ikke 
har kontroll på. Nå er det i endring. 
Et av formålene med hele landsbyhel-
searbeidet vårt har vært å bygge opp 
«et myndig legfolk». Denne gangen 
ikke teologisk, men i betydningen at 
landsbyfolk selv må ha kontroll med 
og oversikt over hvordan deres egen 
helsepost fungerer, når staben der har 
fri, etc.

HVEM ER BRUDGOMMEN?
Hun kom inn med full åpning og 

tverrleie. Et hastekeisersnitt måtte til. 
-

tilbake til livet etter fødselen. Sørgelig. 
Få dager tidligere hadde hun blitt bedt 
om å bo på mødreventehjemmet, men 
svigerfamilien ville ikke la henne kaste 

-
sjon etter keisersnittet, som tar tid. Et-
ter noen dager forsvant mannen. Hun 
var alene tilbake, og tårene rant stille.

Da hun var atten år ble drømmepiken 
vår fortalt av sin far at han hadde han 
fødd lenge nok på henne. Hun forsto 
at det betød giftemål. Hun våget ikke 
å si ham imot. Allerede neste morgen 

begynte landsbyfolket å komme med 
brennevin og ris. Det kom masse folk 

ante uråd. Hun ble kledd opp og en 
mann med krans kom. En hinduprest 
sa ord hun ikke forsto, og en ung gutt 

rødt merke i pannen. Dermed var hun 
gift. Men med hvem? Hun viste ikke 
navnet, eller hvor han kom fra. Den da-
gen skulle hun følge hans familie hjem. 
Hun hadde panikk for natten hun visste 
kom.

sitt eget. Et hjem som trengte en arbeider. 
Et hjem med mye krangel og bråk. Gutten 
var vel like lite forberedt på ekteskap, men 
var ikke snill mot henne. Han holdt husets 
tone som var brå og skarp, noen ganger i 
følge med slag.

Her bøyde hun nakken og arbeidet fra 
morgen til kveld, mens hun hele tiden var 
redd for natten. Hun ble snart gravid, og 
skremt ved tanken på skulle bli mor. Hun 
var nitten år da hun kom hit i fødsel.

Dette er ikke barneekteskap, men tvangs-

barn, men ikke alle. Derfor er det så viktig i 
det kristne bryllups-ritualet her, at de spør 

-
ter sin egen vilje.

Nå har Drømmepiken bodd på mødre-
ventehjemmet i mer enn en måned for å få 

og sin egen vilje. Kanskje våger hun igjen 
å drømme om å velge sitt liv. Mannen er 

-
test og ingenting som binder henne. Hva 
vil hun? Ikke lett å være fri heller. Vi følger 
henne på veien, følg henne i bønn videre.

Foreldre til barn med cerebral pa-
rese er utsatt for mange «gode» råd 
om behandling, og søker ofte despe-

barnet til å gå. Vi vil jo alle våre barns 
beste. Mor har brukt 150 000 rupees 
på besøk til forskjellige sjamaner. 
Og hun har besøkt mange sykehus 

vei utenom trening og tålmodighet. 
Vi er så heldige her nå, å ha en dok-
tor hvis kone har cerebral parese. 
Hun møtte mammaen, og fortalte 
hvor mye hennes egen mors støtte 
hadde betydd, og all den treningen 

begynte hun å gå da hun var fem 
år. Nå er Samjhana hos oss i en uke. 
Hun trener og mammaen lærer. Se-
nere vil vi sende henne til et CP-sen-
ter i Kathmandu som gir opplæring 
til mor og barn i noen uker.

Hilsen Kristin og Erik
PS. Vi prøver å legge ut oppdatert 

nytt herfra på Facebook, på siden 
«Kristin og Erik i Nepal». Velkom-
men på besøk der. Hjelp oss å gjøre 
ferdig utbyggingen av Okhaldhunga 
Sykehus. Da brukes Normisjons 
kontonummer: 1503.02.13537 
Overføringen må merkes: «Nytt sy-
kehus i Okhaldhunga. Prosjektnum-
mer: 306 008»
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Kolpus
Tannklinikk
Hammerfest AS

Tlf. 784 11193

Landsforeningen for

hjerte- og lungesyke
Tlf. 986 26 061 - 917 61 147

www.harila.no

- din Toyotaforhandler i nord
Harila AS  - Finnmarks største bilforhandler 

Vestre Jakobselv - Tlf: 78 95 45 60
Hammerfest - Tlf: 78 40 78 20

Alta - Tlf: 78 44 56 00

Nissen Hammerfest Senter

Tlf. 78409700

Postadr: Postboks 25, 9610 Rypefjord 
Besøksadr: Leirvikhøyda 8, 

9610 Rypefjord
T: 78 42 75 39 – M: 906 76 853 - 

24t vakttelefon: 78 42 75 20
Strandgata 58 A, 9600 Hammerfest

Tlf: 78 41 93 00- midt i sentrum -
Tlf. 91249954

VANNRETT:
1. En McCartney
 4. Hjemmearbeider
 6. Olympiske Leker
7.  Fundere 
11. Unni Dåvøy 
12. Par 
13. Jentenavn 
14. Jentenavn 
15. Anmode 

LODDRETT:
1. Skrivebord 
2. Svensk by 
3. Skrattet 
4. Toppen 
5. Møbel 
8. Jernbanen 
9. Ledd 
10. To like                               
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- frodige blomster året rundt

Sjøgata 6, Nisssen Hammerfest Senter
Tlf. 78 41 49 75

tlf.      784 22020
Faks.: 784 22025

Tlf. 78 41 73 30

Hammerfest begravelsesbyrå
 

Pål Blix-Johansen
Vakttelefon 78 42 98 00

www.jolstad.no 
Begravelsesbyråkjeden Jølstad

9600 Hammerfest9600 Hammerfest

Hammerfest - Tlf. 78 41 11 02 - 78 41 14 66 — Telefax: 78 41 35 59

Tlf. 78 40 79 00 -

Tlf. 78 42 17 00

Hammerfest
Vår kunnskap — din  trygghet

www.finn-ress.no

Finnmark Ressursselskap AS
 Postboks 6, 9610 Rypefjord

Tlf. 48 09 66 00

For deg som
 vil noe.
www.accountor.no

Tlf. 906 99 600



Returadresse: Hammerfest Kirkekontor, Pb. 70, 9615 Hammerfest

Det kan komme endringer i gudstjenestelista. Se annonse i Finnmark Dagblad 
hver torsdag, eller gå inn på vår hjemmeside www.kirken.hammerfest.no

Dato	 Dag................................ Sted............................Gudstjeneste............................Kl.slett

25.03.18	 Palmesøndag................. Hammerfest............... Barnas gudstjeneste.................12.00
29.03.18	 Skjærtorsdag.................. Hammerfest............... Gudstjeneste............................18.00
29.03.18	 Skjærtorsdag.................. Storvannet Seiland..... Friluftsgudstjeneste.................12.00
30.03.18	 Langfredag.................... Hammerfest............... Pasjonsgudstjeneste.................12.00
31.03.18	 Påskenatt....................... Hammerfest............... Gudstjeneste............................23.00
01.04.18	 Påskedag....................... Hammerfest............... Høymesse................................12.00
08.04.18	 2. s. i påsketiden............ Hammerfest............... Barnas gudstjeneste.................12.00
15.04.18	 3. s. i påsketiden............ Hammerfest............... Gudstjeneste med Tro og Lys....12.00
22.04.18	 4. s. i påsketiden............ Hammerfest............... Gudstjeneste............................12.00
29.04.18	 5. s. i påsketiden............ Hammerfest............... Gudstjeneste............................12.00
29.04.18	 5. s. i påsketiden............ Rypefjord................... Dåpsgudstjeneste.....................15.00
01.05.18	 1. mai............................. Hammerfest............... Gudstjeneste............................12.00
06.05.18	 6. s. i påsketiden............ Hammerfest............... Gudstjeneste............................12.00
10.05.18	 Kristi Himmelfart........... Hammerfest............... Konfirmasjonsgudstjeneste......11.00
10.05.18	 Kristi Himmelfart........... Hammerfest............... Konfirmasjonsgudstjeneste......13.30
12.05.18	 Lørdag........................... Hammerfest............... Konfirmasjonsgudstjeneste......11.00
12.05.18	 Lørdag........................... Hammerfest............... Konfirmasjonsgudstjeneste......13.30
13.05.18	 Søndag før pinse............ Hammerfest............... Konfirmasjonsgudstjeneste......12.00
17.05.18	 Grunnlovsdag................ Hammerfest............... Gudstjeneste............................11.00
20.05.18	 Pinsedag........................ Hammerfest............... Gudstjeneste............................12.00
27.05.18	 Treenighetssøndag........ Hammerfest............... Gudstjeneste............................12.00
27.05.18	 Treenighetssøndag........ Rypefjord................... Dåpsgudstjeneste.....................15.00
03.06.18	 2. s. i treenighetstiden.... Hammerfest............... Gudstjeneste............................12.00
10.06.18	 3. s. i treenighetstiden.... Hammerfest............... Gudstjeneste med Tro og Lys....12.00
17.06.18	 4. s. i treenighetstiden.... Hammerfest............... Gudstjeneste............................12.00
24.06.18	 5. s. i treenighetstiden.... Hammerfest............... Gudstjeneste............................12.00
24.06.18	 5. s. i treenighetstiden.... Rypefjord................... Dåpsgudstjeneste.....................15.00

Gudstjenesteliste for Hammerfest sokn
 i perioden 25. mars til 24. juni 2018


